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доцільним, на наш погляд, буде розгляд туристичного ринку саме у даному 

місті. 
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ВПЛИВ НАСИЧЕНОСТІ ДЕСТИНАЦІЙ НА РОЗВИТОК ТУРИЗМУ                                

В УКРАЇНІ 

 

Масштаби туристичної діяльності в Україні напряму пов’язані із наявною 

кількістю туристичних дестинацій. Успіх у задоволенні бажань подорожуючих 

у відвідуванні певних туристичних дестинацій залежить від її пропускної 

спроможності. На насиченість туристичної дестинації впливає рівень комфорту 

проживання місцевих жителів, інші соціально-економічні, екологічні, культурні 

та інфраструктурні умови. 

Дослідженням питань формування та розвитку туристичних дестинацій 

займались як закордонні та вітчизняні науковці. Питання перенасиченості 

дестинацій як сучасної тенденції розвитку туризму вивчали Охріменко А.Г. та 

Опанасюк Н.А. [1]. Питання ключової ролі туристичної дестинації як суб’єкту 

управління регіонального розвитку досліджували Семенов В.Ф., Герасименко 
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В.Г., Горбань Г.П., Богадьорова Л.М. [2]. Проте малодослідженими є питання 

оптимального рівня насиченості туристичних дестинацій, що потребує 

подальших досліджень. 

Згідно з означенням Всесвітньої туристичної організації (UNWTO), 

туристична дестинація – це фізичний простір, в якому турист проводить 

мінімум одну ніч. При цьому дестинація має фізичні та адміністративні 

кордони, які визначають систему менеджменту дестинації, імідж і сприйняття, 

які визначають її ринкову конкурентоспроможність [3]. 

Для того, щоб певну територію можна було вважати дестинацією, 

необхідне виконання таких умов: 

 наявність на цій території засобів розміщення, харчування туристів, 

рекреаційної та розважальної інфраструктури, а також достатньо розвиненої 

транспортної системи; 

 наявність визначних пам’яток, які становлять туристичний інтерес 

(атрактивність є одним з головних чинників формування та розвитку 

туристичної дестинації); 

 наявність інформаційних і комунікаційних систем (наприклад, систем 

пошуку та бронювання турів, інформаційних туристичних порталів тощо). 

Туристична дестинація є ключовим, вирішальним елементом регіональної 

туристичної системи, адже саме дестинації та їх імідж залучають туристів, 

мотивують візити, активізуючи таким чином туристичний попит.                                                          

Саме туристичну дестинацію можна вважати однією                                                                         

з головних причин для подорожі. Туристичні дестинації є також зручним 

центром для дослідження туристичних потоків, адже зводять воєдино всі 

аспекти туризму – попит, пропозицію, маркетинг, пересування                                            

туристів та ін. [4]. 

Охріменко А.Г. та Опанасюк Н.А. зазначають, що «перенасичення 

дестинацій» (перетуризм) передбачає неконтрольоване розширення туризму 

через надмірне зростання відвідувачів і створення значних сезонних пікових 

періодів в окремих дестинаціях, що призводить до вимушених негативних змін 

https://tourlib.net/wto.htm
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у стилі, зменшенні доступу до зручностей, зростанні вартості життя для 

місцевого населення, посиленні впливу на комунікації й довкілля та порушення 

місцевої автентичності. Загалом, в Україні явище перетуризму в окремі періоди 

може бути характерним для Львова, Одеси, Умані, малих приморських і 

карпатських населених пунктів [1]. 

Для туристичних дестинацій важливим є визначення оптимального рівня 

пропускної спроможності. Корж Н.В. і Басюк Д.І. пропонують визначати 

максимально допустиму кількість щоденних відвідувачів (різниця між 

максимальним щоденним потоком туристів та потенціалом об’єкту): 

 

                                        Мв = П х Кр,                                                           (1) 
де Мв – максимально допустима кількість щоденних відвідувачів, осіб; П – 

пропускний потенціал об’єкту, осіб; Кр – коефіцієнт ротації. 

 

Визначати пропускний потенціал об’єкту можна за формулою: 

                                             П = S / Щ,                                                        (2) 
де П – пропускний потенціал об’єкту, осіб; S – площа об’єкту, м

2
; Щ – 

рекомендований стандарт щільності відвідувачів, який визначають як відношення 

оптимального туристичного потоку до площі об’єкту, м
2
 /особу. 

 

Коефіцієнт ротації визначається за формулою  

                                         Кр = Ч / В,                                                           (3) 
де Кр – коефіцієнт ротації; Ч – кількість годин за день, коли об’єкт відкритий для 

туристів, год; В – середня тривалість відвідування год [5]. 

 

 

Здійснення контролю над оптимальним насичення туристичних 

дестинацій в Україні є актуальним. Проблема перенасичення туризму є вже 

дуже актуальною для Києва, де збільшення туристичного навантаження на 

ресурсну базу міського туризму призвело до випадків фізичного знищення 

деяких з найбільш відвідуваних туристичних об’єктів (старі будівлі Києва, 

фонтан Самсона на Подолі, пам’ятник Магдебурзького права тощо). Ця 

проблема вже гостро стоїть і у Львові, де загальна кількість туристів, яка 

відвідала Львів протягом 2019 року, становить 2,2 млн. Для вирішення цих 

проблем Львівською Державною адміністрацією була розроблена «Концепція 

децентралізації туризму» [6]. 
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Ефективне управління розвитком туристичних дестинацій в Україні 

пов’язане з визначення їх оптимальної пропускної спроможності. Важливим є 

недопущення перенасичення туристичної дестинації надмірними туристичними 

потоками, що може впливати на зростання фізичного забруднення території та 

зростання кількості відходів;  змінами у візуальному сприйнятті дестинації; 

зменшенням унікальної атмосфери дестинацій та інше. В Україні може 

виникати перенасичення туристичних потоків у певних дестинаціях але лише в 

окремі сезони. 
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